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Umfassende sowie individuelle 
Betreuungs- und Pflegeleistungen

Wohnen in Einzel- und Doppelzim-
mern

Koordination der Gesamthilfe-
planung

Begleitung und/oder Unterstützung 
bei ärztlichen und behördlichen 
Angelegenheiten

Vertrauensvolle und einbindende 
Angehörigenarbeit

Zusätzliche Betreuungsangebote 
durch den Familien Unterstützenden 
Dienst der Lebenshilfe sind möglich

Freizeitgestaltung im Sinne der 
Inklusion

... leben in einer 
starken Gemeinschaft

Unsere Leistungen auf einen Blick

Je nach Lage unserer Wohnstätten sind sehr 
vielfältige Freizeit- und Beschäftigungsangebo-
te in der Wohnstätte und der Umgebung im 
Angebot. Wir nutzen die jeweiligen Freizeitan-
gebote des örtlichen Sozialraumes. Hierdurch 
wird eine inklusive Teilhabe gefördert.
Zahlreiche Angebote in den Wohnstätten (z.B. 
Fortbildungen, Kreativ-Workshops, Tanzabende 
und Feste) fördern das Gemeinschaftsleben und 
sorgen für einen Ausgleich zu der Arbeit.
Individuell und nach Wunsch kann man an den 
Angeboten teilnehmen und seine Freizeit 
genießen.

Freizeitgestaltung mittendrin

Leben in besonderen
Wohnformen

Wohnen heißt
Zuhause sein

Christian-Ehlhardt-Haus Schwelm



Besondere Wohnformen Tagesstrukturierende Angebote Kurzzeitwohnen - Wohnen auf Zeit

Wohnen heißt Zuhause sein - In unseren Wohn-
stätten (besondere Wohnformen gemäß SGB XII) 
in Hagen, Hattingen und Schwelm finden Men-
schen mit Behinderung ein umfassendes Betreu-
ungs- und Unterstützungsangebot.

Wir schaffen für Menschen mit Behinderung 
Betreuung, Assistenz, tagesstrukturierende 
Beschäftigung und Begleitung in den Lebensberei-
chen Wohnen, Arbeit und Freizeit in allen 

Ein zusätzliches Angebot in Hattingen und 
Schwelm ist die jeweilige Tagesstruktur. Dort wird 
für die Bewohner*innen, die aufgrund des Alters 
oder aufgrund einer Erkrankung nicht mehr 
arbeiten gehen, ein individuell angepasstes 
Freizeit- und Beschäftigungsprogramm angebo-
ten.

Qualifizierte Teams begleiten die Teilnehmenden 
der Tagesstruktur zu Ausflügen, bieten Kreativan-
gebote und Bewegung im Vormittagsbereich an 
und sorgen für erholsame Phasen. Die Tagestruk-
turen in Hattingen und Schwelm stehen auch 
anderen Teilnehmer*innen offen.

Lebensphasen, die eine Teilnahme am Leben in der 
Gemeinschaft ermöglichen. Den bei uns lebenden 
Bewohner*innen bieten wir ein ganzheitliches 
Betreuungskonzept mit der Möglichkeit einer 
gesunden Vollwerternährung.

Unsere Wohnstätten befinden sich in Hagen und 
Hattingen in dezentraler Lage sowie zwei Wohn-
stätten in Schwelm nahe dem Zentrum. Alle bieten 
ein wohnliches Zuhause für derzeit 110 Menschen 
mit Behinderung. Im geschützten Außengelände 
befinden sich mehrere Terrassen, gemütliche 
Aufenthaltsbereiche sowie verschiedene Freizeit-
geräte und Sinneswege.

Unsere Lebenshilfe bietet das Kurzzeitwohnen für 
Erwachsene im Catharina-Rehage-Haus in Schwelm 
an. In der Regel dauert eine Gastaufnahme im 
Kurzzeitwohnen zwischen 3 Tagen und 3 Wochen. 
Diese kann unter Umständen auch länger geplant 
werden. 

In der Wohnstätte stehen den Gästen mit einer 
geistigen oder körperlichen Behinderung zwei 
eigene Zimmer zur Verfügung, die freundlich und 

ansprechend ausgestattet sind – denn auch für 
kurze Zeit soll sich jeder wie „Zuhause“ fühlen 
können. 

Für die Dauer des Aufenthalts ist der Kurzzeitgast 
selbstverständlich auch an das soziale Leben im 
jeweiligen Wohnhaus angebunden – die Begeg-
nung mit anderen Mitbewohnern ist ein wichtiger 
Eckpfeiler des Kurzzeitwohnens. 

In Absprache mit den Angehörigen stimmt das 
multiprofessionelle Team das Betreuungs- und 
Pflegeangebot auf die Bedürfnisse des Kurzzeitga-
stes ab.

Haus der Lebenshilfe Hagen Catharina-Rehage-Haus Schwelm

Ellen-Buchner-Haus Hattingen

Tagesstruktur Schwelm
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